

今年我省中小學生要完成暑假游泳作业

可有这个问题让人担忧

娃娃集中学游泳……

场地,够?

去学校? 有的学校没泳池
去小区? 业主可能会投诉
去机构? 学校能牵头最好



为了加快普及中小學生游泳教育,今年暑假,省教育厅、各市县教育局和学校为中小學生们布置了暑期游泳作业。面对这份崭新的作业,學生们积极性如何? 记者了解到,海口很多家长主动带孩子去学习游泳。海口各学校也根据自身实际,通过与校外培训机构,或借用周边小区泳池的办法,帮助學生完成作业。

南国都市报记者 黄婷
实习生 苏卓英

家长自发带孩子去学游泳

10日上午11时许,记者来到海口文明东路海南金时水上运动城时,很多小學生正在泳池内学习游泳,家长们则在外面耐心等待。

“孩子开学就上四年级了,暑假学校布置了游泳作业,虽然作业是选做的,不是强制的,但是我想着学校没有泳池,短时间内学校也不可能开课,就自己带着孩子来学了。”海口白龙中心小学家长王女士介绍,金时水上运动城有专门针对學生游泳培训的套餐。“600块钱包学会,很划算,听老师说10天左右就可以学会。今天第二天来,孩子还在学习中。”

王女士说,虽然以后学校可能会提供免费游泳教学,但是想到早一天学会孩子就早一天熟悉水性,同时可以锻炼身体,感觉很值。

和王女士一样,很多家长都是主动带孩子前来学习游泳。有的家长表示,孩子早已会游泳,之所以还会来联系是想再提升下技能,锻炼下身体。

学校纷纷出招帮學生学游泳

●和校外培训机构合作

普及中小學生游泳教育,不仅家长积极,一些学校也主动作为。

“学校没有泳池,我们只能想办法利用校外资源。”

海口四中有关负责人表示,早在去年,学校和学校附近的金时水上运动城合作,培训了一两个班的學生。今年暑假,海口四中将继续与金时水上运动城合作。

“我们校方与金时水上运动城签订协议,委托他们为學生做游泳培训和考核。”海口四中有关负责人表示,目前,学校老师已经把通知发给家长和学生,由學生自愿报名免费参加培训 and 考核。据金时水上运动城有关负责人介绍,将根据學生报名情况,每天设置不同时间段的课程,學生可以根据自己的时间自主选择课程。“10天就能学会,学不会,我们会一直教到会。”该负责人表示。

●进小区借用小区泳池

采访中,我们发现,也有学校借用周边小区泳池,请来专业老师,教學生们学游泳。然而,对于借用周边小区泳池开展游泳教学,一些学校负责人表示出一些担忧和顾虑。“一开始,我们想借用小区泳池,但最终放弃,一方面是由于业主可能会有意见,另一方面小区泳池多是为成人设计,没有专业的儿童泳池,不利于开展教学。”海口教育系统一位负责人表示。

在学校周边无正规游泳培训机构,附近小区泳池不符合教学条件的情况下,一些学校暑期并无统一开展相关活动,而是鼓励家长自己带孩子学习游泳。“场地是目前要解决的主要问题。”海口多位小学负责人表示。

●开放学校已有泳池

为了方便本校學生学习、巩固游泳技能,同时方便外校學生就近学习游泳,少部分有泳池的学校在暑期照常开放泳池。

今年3月,海口港湾小学泳池作为我省首个小学校园泳池投入使用,学校已将游泳课程纳入四、五、六年级必修课。据了解,该校泳池在暑假期间正常开放,由专业公司负责运营,为學生完成暑期作业提供场地和师资。

部门声音

海口正加快推进22个泳池建设

学习游泳,家长和学生大多数表示“很乐意”,学校也想办法积极推进,然而,目前多数学校表示,统一组织學生学习游泳面临的主要问题是——没有场地。

据海口市教育局有关负责人,目前海口仅海口市第一中学高中部、海南华侨中学观澜湖学校、北师大海口附属学校、港湾小学等4所中小學校建有游泳池。目前,海口正想加快建设学校游泳池建设,已全面启动游泳池建设,计划通过新建、改扩建方式加快推进22个学校游泳池建设。目前,22个泳池建设均已规划选址。

省教育厅有关负责人也表示,全省正加快用于中小學生游泳教育的泳池建设,争取年底完成200个泳池建设。同时,鼓励利用社会各地各校要充分利用学校游泳场地或校外社会资源开展游泳技能培训。目前,全省已确定的用于开展學生游泳教育的校外游泳池共33个。该负责人表示,学校可以通过购买服务的方式组织开展“暑假作业”活动,鼓励家长自带學生利用各种资源开展游泳培训。

